
注意： 

允許學生個人、非營利性的圖書館或公立學校合理使

用 IMC 各項試題及其解答。可直接下載而不須申請。 

 

重版、系統地複製或大量重製本資料的任何部分，必

須獲得 IMC 行政委員會的授權許可。 

申請此項授權請電郵 IMC 行政委員會主席孫文先

ccmp@seed.net.tw 

 

Notice:   

Individual students, nonprofit libraries, or schools are 

permitted to make fair use of the papers and its 

solutions. Republication, systematic copying, or 

multiple reproduction of any part of this material is 

permitted only under license from the IMC Executive 

Board. Requests for such permission should be made 

by e-mailing Mr. Wen-Hsien SUN  ccmp@seed.net.tw 
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1. 有18袋糖果，第1袋內有1顆糖、第2袋內有4顆糖、…、第k袋內有 2k 顆糖。

現欲將這些袋子分為三堆，每堆都有六袋，且使得每堆糖果的總數都相等。

請找出一種滿足要求的分法。 
  

 

第一堆： 

第二堆： Answer: 
第三堆： 
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2. 有八個正整數排成一列，從第三個數開始，每個數都等於它的前面二個數

之和。若第八個數是2011，請問第一個數可能的最大值是多少？ 
 

 

 

Answer:  
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3. 點O 是一個圓的圓心，一束光線從圓上的一個點 0A 射出，碰到圓上的點 1A
後反射並碰到圓上的點 2A ，其中 0 1 2 1A AO A AO∠ =∠ 。此光線接著反射並碰到

圓上的另一個點 3A ，依此繼續下去。若 95A 正好第一次與 0A 重合，請問圓周

上有多少種選擇點 1A 的方式? 
  

 

 

 

Answer: 種
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4. 一條大水管比一條小水管每小時可多注水6 m3，每條水管每小時的注水量都

是正整數（單位為m3）。欲將一個水池注滿水，用四條相同的小水管同時注

水可比大水管單獨注水要提早2小時完成。請問這個水池的最大可能容量為

多少m3？ 
  

 

 

 

Answer: m3
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5. 

45°

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Answer:  

EElleemmeennttaarryy  MMaatthheemmaattiiccss  IInntteerrnnaattiioonnaall  CCoonntteesstt  



 
 
 
 
 

 
 

 
20th July 2011     Bali, Indonesia 

  
 

6. 迴文數是指一個正整數從左側讀起與從右側讀起它的數值相同。例如在加

式2882+9339=12221中，所有三個數都是迴文數。請問共有多少對四位數的

迴文數，使得它們的和成為五位數的迴文數？(註：我們將數對(9339, 2882)
與(2882, 9339)視為相同的一對迴文數。) 

  

 

 

 

Answer: 對
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8. 在計算器的螢幕上所顯示的十個數碼如下圖所示，每個數碼都是在3×2方格

表內的圖案。 
 
 
 
 

有一台寬螢幕計算器的螢幕上顯示著一個三位數減另一個三位數的減法算

式，但因為螢幕顯示器發生故障，每位數碼只有一個小方格內的圖案顯示

出來，如下圖所示。請問這兩個三位數的差的最大值為多少？ 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 

－

Answer:  
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9. 在一條直線的公路上有六個村莊，任兩個相鄰的村莊的距離都相等，郵局

每天派人投遞一次郵包。從一個村莊騎車到另一個相鄰的村莊要費時1小
時。現有六個郵包要投遞，每個村莊各有一個郵包。郵差的工作指南有以

下規定： 
(1) 要求郵局派卡車將您送到第一個郵包所在的村莊並將它投遞出。 
(2) 接著您騎自行車投遞第二個郵包，中途不可停留。 
(3) 繼續依上述步驟直到將所有的郵包全部投遞完為止。 
(4) 通知郵局派卡車來把您接回。 

當郵差騎自行車投遞郵包時，郵局支付他每小時20000 Rp.的工資。利用郵

局並沒有規定投遞郵包順序的漏洞，請問郵差投遞這六個郵包最多可以賺

得多少Rp.的工資？ 
  

 

 

 

Answer: Rp.
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10. 請問共有多少種不同的方法可將90表示為至少二個連續正整數的和？ 
  

 

Answer: 種
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